



# 雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2018年11月7日 星期三 责任编辑:何芬 版式:周雄 校对:苏丽萍

15

## 童年趣事

■成章小学雁峰校区四(3)班 谭子轩

童年的趣事可真多，它们就如同天上的星，海滩上的贝，让我回味无穷！

记得我六岁时的那年暑假，妈妈按惯例带我回乡下来看奶奶。奶奶家养了很多鸡，它们特别有趣！瞧，小鸡毛茸茸的，像个绒球！母鸡肥肥的，优雅地踱着方步！公鸡则像武士一样，老围着母鸡转！我曾在一本图画书上看到两只小鸡争吃蚯蚓的情景，于是我决定去挖蚯蚓来喂它们。从奶奶家找来工具，我很快就挖了很多蚯蚓。一回家我就捡一条大蚯蚓扔在地上，一只强壮的大红公鸡就扑腾着翅膀飞奔而来，一口啄下去就把大蚯蚓叼了起来，然后仰起脖子吞了下去。

我疑惑地想了想：是大公鸡太馋还

是蚯蚓太美味啊！我又扔了几条，有几只小鸡看见了，也加入了这场“抢食大战”！这下可热闹了！看，一大群鸡像疯了似的冲向我。顿时，我被它们包围了，不得不把蚯蚓扔光，慌忙逃到一边观战！只见这群鸡跟饿狼似的，被挤出来的又飞了进去，凶悍的还从其他鸡的背上踩过去！最厉害的还是那只大红公鸡，它仗着自己身强力壮，占了不少便宜，一连吃了好几条，其它鸡只有干瞪眼的份了。最可笑的是几只小鸡，它们同时啄住了一条蚯蚓，并且用劲把蚯蚓拉得很长。看它们吃得那么开心，我心里也美滋滋的，还挺有成就感！下次一定要给它们再多挖些蚯蚓。

童年的快乐，真是别有滋味。

指导老师:邓雯月

## 难忘的中秋节

■祁东县步云桥镇第二小学五(1)班 邓冰燕

今年中秋节，我们一家是在舅舅家过节的。

中秋节那天，我们兄妹俩早早就到了舅舅家。妈妈和舅妈一起到街上大采购。快到中午，妈妈和舅妈买回了一大堆东西，有水果、蔬菜、鸡鸭、鱼肉……我们笑着说：“今天过节应有尽有呀。”舅妈说：“晚上一边赏月一边烧烤，让你们这些小馋猫尽情地吃。”

一吃过晚饭，我们这些小孩子就催促舅妈到院子里准备烧烤。妈妈招呼我们四个孩子过来，让我们负责把食材穿成串。爸爸和舅舅负责烧烤炉生火，舅妈和妈妈做烧烤前准备。我兴高采烈地拿起烧烤叉，另一只手拿起鸡翅用力一插，“哎呀！”我尖叫道，原来我没把鸡翅插中，反倒刺中自己的手指头，还好没有什么大碍。后来，我用尽力气多插了几遍终于成功了。我们兄弟姐妹几个花了快一个小时终于把食材穿好啦，有牛肉、鸡翅、大虾、玉米、香菇、羊肉……“开烤了。”随着妈妈一声令下，我们几个拿起叉子放在炉边。我

拿起鸡翅坐在烧烤炉边烤，不停地转动叉子让鸡翅均匀受热，过了一会儿，我再把烧烤汁均匀地涂在鸡翅上，再烤几分钟，一个香喷喷的鸡翅就出炉啦。看着那金黄的表皮，我口水直流，恨不得一口把它吃掉。我们边烤边吃，真是舒爽。

不知不觉就快九点，仰望天空，看着那皎洁的月亮，它绽放出既柔和又灿烂的光芒，仿佛是夜幕中的主角。看着看着，我突然想起了李白的那首诗：“小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端”。我们一大家子相聚在一起，开心极了！不知月亮上的嫦娥和玉兔好吗？是否也如此开心？

快十一点了，烧烤结束了。舅妈还让我们每个人吃了一块月饼。我摸着圆鼓鼓的肚子开心地笑了。

我们倦了，嫦娥姐姐也倦了。我们回到家躺在床上，回忆着刚刚幸福团圆的场面，我不禁笑了。圆圆的我看着圆圆的月，圆圆的月照着圆圆的我，一起进入圆圆的梦乡。

指导老师:罗平胜

## 参观角山米业

■衡钢小学 161 班 麻郅都

“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”这首诗想必大家都听过。我以前不懂它的真正含义，自从前几天参观了角山米业，终于懂得了它深奥的道理。

5月22日下午，我们小记者从学校坐公交车来到角山米业。一位工作人员边解说着角山米业，边带领我们前往第一个参观地点。

到了第一个地点，一位阿姨让大家轮流摸四种物质。我首先摸的是金黄的谷子，金灿灿的且颗粒饱满，引得我忍不住上前掂了又掂，闻了又闻。等看到第四种物质时，我居然发现是晶莹剔透的大米！我闻了闻，“嗯！真香！”我禁不住啧啧赞叹。

大路两旁有许多仓库，解说员阿姨指着11号仓库说：“这个仓库存粮8000吨，只要把这里任意两个仓库的粮食加在一起，可以让全湖南人吃一顿饭。”我们惊呆了，不约而同地说：“哇！太厉害了！”

第二个参观地点是一个测重量的检验室，只要运载粮食的卡车开到一个大铁

板上，就可以知道粮食的重量。大家兴冲冲地跑上去，哇！我们的体重在显示屏上显示出来，1840公斤、1950公斤、2075公斤……随着人数慢慢增加，竟达到3000多公斤！

我们参观的第三个地点——角山米业的展厅。走进去一看，各种米样样齐全。上了楼，我们在一个会议厅里坐了下来。随后，一位阿姨来到大屏幕前为我们讲解角山米业的发展历史，讲解完毕后就开始问我们一些题目，答对的同学，阿姨就给他们一小包谷子作为奖励。

出了电脑房，大家到楼下集合领米。阿姨给我们挨个发米，我也领了一包米，鼎鼎有名的硒米。全部同学领完后就上了公交车，准备回学校。

返校的路上，有的同学们唱歌，有的同学们聊天……我闭上眼睛，耳边回荡着同学们的歌声，脑海里想的却是这一下午的经历，不禁感慨万千：我懂得了农民的勤劳与艰辛，我们应珍惜每一粒米饭，杜绝浪费，才是对辛劳的农民最好的回报！

指导老师:陈固缘

## 教师节

■祝融小学三(1)班 向珈仪

教师节，是一个感谢老师教导的节日，旨在肯定教师为教育事业所做的贡献。

尊师重教历来是我国的优良传统，早在公元前11世纪的西周时期，姜太公就提出“弟子事师，敬同于父”。1985年第六届全国人大常委会第九次会议通过了国务院关于建立教师节的议案，会议决定将每年的9月10日定为教师节。1994年联合国教科文组织规定每年10月5日为“世界教师日”。每年公历9月10日，是中国的教师节。1985年9月10日北京庆祝

了第一个教师节。

中国有悠久的尊师重道的传统，古代就有“人有三尊，君、父、师”的说法。《吕氏春秋·尊师》云：“生则谨养，死则敬祭，此尊师之道也。”《师说》中：“师者，所以传道授业解惑也。”在中国几千年的灿烂历史中，“师”，总是受人尊敬，被人爱戴的。老师，是人类文化得以传承的功臣，他们做的贡献是极其巨大的……

我要对老师说的是：老师辛苦了，我会好好学习、天天向上的。

指导老师:陈玉

## 谁的功劳大

■星元小学五(2)班 段云帆

有一天，书包国王说：“谁能说出对主人做出最大贡献的人，就功劳最大。”

首先登场的是铅笔姐姐，它信心满满地说：“我的功劳最大，因为我可以帮助小主人写作业、画画、练字，小主人根本离不开我。”这时橡皮弟弟不服气地冲了上来说：“铅笔姐姐你也有写错字的时候，还不是我力挽狂澜，要不然小主人的作业没写好，老师会说他的，所以我的功劳是最大的。”但橡皮弟弟话还没说完，就被尺子哥哥推了下去。

尺子哥哥神气地走了过来说：“如果没有我，小主人就不能画出直线，你们的功劳肯定没我大，书包国王肯定会说我

的功劳最大。”尺子骄傲地说完后大摇大摆地走了下去。

“不同意，不同意。”大家异口同声地说。这时候，知识丰富的百科全书爷爷说：“孩子们，小主人离不开你们任何一位呀！”书包国王也慢条斯理地说：“对呀对呀，你们各有所长，各有所短，又何必争个你死我活呢？要记住，不能用自己的长处比别人的短处，要取长补短才是最美好的品质。”

大家这才恍然大悟，文具世界再也没有争吵了，一切又恢复了往日的宁静。

指导老师:董红芬

## 我的哥哥

■华新小学五(4)班 梁子然

我的哥哥在长沙上班，是一位光荣的人民警察。他身材高大魁梧，头发乌黑发亮，炯炯有神的眼睛上面架着一副秀气的眼镜，看上去又斯文又博学，真是仪表堂堂！他是我的保护神，也是我心中的偶像。

记得小时候，哥哥和朋友一起去游泳，顺便把我也带上了。哥哥叮嘱我在浅水区玩耍，自己就去深水区跟朋友比赛了。我戴着游泳圈在浅水区跟小朋友打水仗，玩得不亦乐乎。没多久，就要腻了，想到深水区去玩玩，我把游泳圈脱了下来，想试试自己能否踩到池底。谁知整个身子不听使唤地垂直往下掉，池水咕噜咕噜地往我嘴巴里、耳朵里灌。顿时，我不能呼吸，也不能喊叫，只是出于本能在水里不停地扑腾。突然之间，我感觉自己被一双粗壮有力的大手抱起，我的头也瞬间从水里钻了出来。我睁开眼一看，是哥哥！他一脸的焦

急，嘴里不停地念叨着：“傻弟弟，怎么可以这样玩呢！”然后把我紧紧抱住游上了岸。我满以为哥哥会狠狠教训我一顿，谁知他细心地给我拍背、漱口，还耐心教育我：“在水中玩，可要注意安全了，你看刚才多危险呀！以后有时间哥哥要教会你游泳。”

我就是那时候跟哥哥学会游泳的。其实哥哥还教了我很多另外的一些知识。比如，他回来时总会仔细检查我的作业，遇到我不会的题时则不厌其烦地给我讲解；经常给我讲英雄故事，从苏武到邱少云，从花木兰到刘胡兰，从甘地到保尔，这些了不起的人物都是哥哥告诉我的。在我心中，哥哥也是一个“英雄”，他对待工作尽职尽责，浑身充满了正能量。而且，一直以来，他都无微不至地照顾我，积极向上地引导我。他的爱就像春雨一般滋润着我的心田，我一定好好努力，长大也要成为一个像哥哥这样有爱心又能帮助别人的人。

指导老师:王月娥

## 诗三首

■衡阳市成章实验中学 347 班 张杰铭

### 崂山之行

山石林间姿万千，  
风吹绿叶舞翩翩。  
山间缆车悠然过，  
不觉已至崂山前。

### 蓬莱乡村所见

万里长空云几片，  
雾遮山林时隐现。  
座座小屋入眼帘，  
红瓦绿树更添艳。

### 长岛之行

长岛海鸥成群飞，  
海上夕阳惹人醉。  
烽山林海瞰长岛，  
月亮湾中戏海水。